
Conselho de Campus Realeza

CONSELHO DE CAMPUS – ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2015
Realeza – PR, 05 de outubro de 2015
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Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, a partir das treze
horas e quarenta e um minutos, na sala 308 do Bloco A -  Campus Realeza, da
Universidade Federal da Fronteira Sul, sito à Avenida Edmundo Gaievski, 1000 (mil)
– Acesso pela Rodovia PR 182 (cento e oitenta e dois), km 466 (quatrocentos e
sessenta e seis), em Realeza, Paraná, foi realizada a 9ª (nona) Sessão Ordinária de
2015 (dois mil e quinze) do Conselho de Campus, sob a presidência do Professor
Antonio  Marcos  Myskiw.  Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes
conselheiros: Amélia Dreyer Machado, Berta Lucia Pereira Villagra (Coordenadora
do curso de Ciências Biológicas), Liziara da Costa Cabreira (Coordenadora do curso
de  Química),  Maikel  Douglas  Florintino  (Coordenador  Administrativo),  Marcos
Antonio Beal (Coordenador Acadêmico), Tatiana Champion (Coordenadora do Curso
de Medicina Veterinária), Saulo Gomes Thimoteo (Coordenador do Curso de Letras)
e Wagner Tenfen (Coordenador do Curso de Física);  representantes docentes:
Fabiana Elias (suplente), Iucif Abrao Nascif Junior, Letiére Cabreira Soares, Márcia
Fernandes  Nishiyama  e  Ruben  Alexandre  Boelter;  representantes  técnicos
administrativos  em  educação: Carlos  Eduardo  Cereto,  Edineia  Paula  Sartori
Schmitz e Edson Santolin (suplente);  representantes discentes: Dioni Angelin e
Martha  Menin;  representante  da  comunidade  externa:  Inácio  Werle;  não
compareceram os motivos justificados os seguintes conselheiros: Júlio Murilo
Trevas, Adalgiza Pinto Neto e Viviane Scheibel de Almeida;  não compareceu à
sessão  o  seguinte  conselheiro: Moacir  Marchi  Furtado.  Conferindo  o  quórum
regimental o presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a 9ª (nona)
Sessão Ordinária do Conselho do Campus Realeza. EXPEDIENTE. 1.1 Aprovação
da  Ata.  O  presidente  noticiou  que,  devido  a  um  problema  apresentado  no
armazenamento  das  informações  no  sistema  PDC,  a  Secretária  da  Direção  e
Órgãos Colegiados não percebeu que o documento indexado no ambiente Moodle
estava corrompido, sendo o fato constatado apenas na data de hoje, contudo, não
havia  tempo  hábil  para  refazer  o  documento  e  encaminhá-lo  para  que  os
conselheiros  tomassem  conhecimento  de  seu  teor.  A  aprovação  desta  ata  foi
transferida  para  a  próxima  sessão  do  Conselho  de  Campus.  1.2  Informes.  A
conselheira Edinéia Paula Sartori Schmitz informou que a equipe dos Laboratórios
recebeu o material necessário para a realização dos procedimentos de análise da
água,  sob  coordenação  da  professora  Karina  Starikoff.  O  conselheiro  Letiére
Cabreira  Soares  noticiou  que  no  próximo  dia  06  (seis)  de  outubro  ocorrerá  as
eleições complementares do CONSUNI para a categoria discente.  O conselheiro
Saulo  Gomes  Thimoteo  informou  que  o  reconhecimento  do  curso  de  Letras:
Português/Espanhol – Licenciatura foi publicado no Diário Oficial da União na data
desta  sessão.  O  conselheiro  Maikel  Douglas  Florintino,  pela  Coordenação
Administrativa, informou que os trabalhos da comissão constituída para realização
do inventário no âmbito do  Campus ocorrerão durante todo o mês de outubro. O
presidente da sessão informou que: a) na sessão passada do conselho de Campus,
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a Direção do  Campus se comprometeu em realizar uma consulta ao Gabinete do
Reitor e à PROGESP em relação à possibilidade de nova conversão do código de
vaga de Técnico em Assuntos Educacionais (TAE) junto ao MEC, considerando que
este já era oriundo de uma transformação. Como resposta, a Direção recebeu a
informação  de  que  em qualquer  tempo esta  nova  conversão  é  possível.  Diante
disso, a Direção não procedeu ao deferimento do pleito do servidor Hermano Soeiro
Kiechheim,  uma  vez  que  o  código  poderá  ser  transformado  caso  este  seja  o
entendimento da comissão que fará um estudo sobre a alocação das vagas em
aberto  de  STAEs;  b)  a  Prefeitura  Municipal  de  Realeza  publicou  o  Decreto
3236/2015 antecipando o feriado do dia do servidor público do dia 28/10/2015 para
o  dia  13/10/2015.  A Prefeitura  comunicou  que  não  haverá  oferta  de  transporte
público nesta data. No Campus Realeza, o feriado seguirá o disposto na Portaria
1071/GR/UFFS/2015, de 24/09/2015 (ad referendum do CONSUNI), que o transfere
para  o  dia  30/10/2015,  sexta-feira;  c)  a  Assessoria  de  Gestão  de  Pessoas  do
Campus Realeza e a PROGESP estão promovendo a III  Semana de Saúde do
Servidor, cujo tema será “Qualidade de Vida”. O evento será ocorrerá entre os dias
13 e 16 de outubro. As inscrições para as atividades serão realizadas até o dia 09
de outubro. A programação foi encaminhada via e-mail a todos os servidores; d) está
em andamento o processo seletivo indígena. As inscrições estão sendo realizadas
pelas secretarias acadêmicas dos  Campi.  Para o  Campus Realeza há 02 (duas)
vagas para cada curso;  d)  O Sindicato dos Trabalhadores Rurais  direcionou um
convite  à  UFFS  para  que  colaborasse  na  realização  de  um  evento,  que  será
realizado no próximo dia 15, alusivo ao Dia do Professor, ao Dia Mundial da Mulher
Rural e ao Dia Mundial da Alimentação. Além da Universidade, estão envolvidos na
realização desta atividade a Cresol, a Emater,  Copafi, a Casa Familiar Rural e a
Prefeitura Municial de Realeza. Às 15 horas, alguns representantes da Universidade
farão  uma  breve  apresentação  sobre  a  temática  acima  apresentada;  e)  no  dia
01/10/2015 ocorreu uma reunião entre a Equipe Diretiva, a Reitoria, a Secretaria
Especial  de Obras e a empresa Guilherme, responsável  pelas obras do Hospital
Veterinário Universitário (HVU), a fim de dialogar sobre o andamento da construção
frente às medidas de restrição orçamentárias impostas pela Governo Federal. Ainda
na  sessão  de  informes  o  presidente  expôs,  através  de  uma  apresentação
audiovisual, alguns dados do Ofício 245/GR/UFFS/2015, referente ao Orçamento da
UFFS,  discutido  na  última  reunião  administrativa  com  a  Reitoria.  Disse  que
encaminhará o documento na íntegra ao e-mail  de todos os conselheiros.   Pela
Coordenação  Acadêmica,  o  conselheiro  Marcos  Antonio  Beal  informou  que  o
planejamento da oferta dos componentes curriculares para 2016/1 está em fase final
de  elaboração  e  apresentaou  aos  conselheiros  uma  planilha  em  que  consta  a
projeção da distribuição das cargas horárias de todos os cursos. Em seguida,  o
Presidente apresentou a pauta da sessão, conforme segue:  2.1  Recomposição de
Comissões Permanentes do Conselho de Campus ; 2.2 Reorganização dos espaços
do Bloco dos Professores e da sala 306 do Bloco A; 2.3 Minuta de Resolução sobre
procedimentos  de remoção e redistribuição de servidores no âmbito  do  Campus
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Realeza;  2.4 Solicitação de prorrogação de prazo para apreciação e parecer  da
minuta do Regimento Interno da Superintendência Unidade Hospitalar Veterinária
(CPLN); 2.5  Solicitação de Prorrogação de Prazo para apresentação de minuta do
Regimento  Geral  do  Campus  Realeza  (CPLN); 2.6 Definição  de  vagas  para
servidores  técnicos  administrativos  em  educação;  2.7 Apreciação  do  Processo
23205.003860/2015-99  -  Acordo  de  Cooperação  Técnica  entre  UFFS  e
UNICENTRO; 2.8 Proposta de elaboração de regramento quanto à metodologia de
realização dos inventários anuais da UFFS; 2.9 Composição do Colegiado do Curso
Física – Licenciatura;  2.10 Discussão sobre a expansão dos cursos no âmbito do
Campus Realeza.  Na  sequência,  abriu  espaço  para  que  os  conselheiros
solicitassem inclusão,  exclusão  ou  alteração  na  ordem  dos  pontos  de  pauta.  A
conselheira Márcia Fernandes Nishiyama propôs a inclusão do item “Posição da
Clínica-Escola de Nutrição no Organograma do  Campus” como primeiro ponto de
discussão, tendo em vista a presença da responsável técnica, Késia Zanuzo e da
Vice-Coordenadora, professora Eloá Angélica Koehlein. A conselheira Berta Lúcia
Pereira  Villagra solicitou a inclusão do seguinte ponto:  “Viagens de estudos dos
cursos de Ciências Biológicas” na ordem 2.2. A conselheira Fabiana Elias solicitou a
inclusão do ponto:  “Apreciação de pareceres da CPEPE sobre os processos de
redistribuição 23205.003556/2013-33 e  23075.003769/2014-46” na ordem 2.11. O
Conselho autorizou a inclusão e a ordem de apresentação dos pontos de pauta por
unanimidade.  A  conselheira  Márcia  Fernandes  Nishiyama  solicitou  ao  pleno
autorização  para  o  uso  da  palavra  para  a  servidora  Késia  Zanuzo  e  para  a
professora Eloá Angélica Koehlein durante exposição do primeiro ponto, sendo o
pedido aprovado pelo Pleno.  2.1 Posição da Unidade Clínica-Escola de Nutrição
(UCEN) no organograma do Campus. A conselheira Márcia Fernandes Nishiyama,
na  condição  de  Coordenadora  da  UCEN,  expôs  que  durante  a  discussão  do
regimento interno do Campus Realeza na Audiência Pública realizada no dia 25 de
setembro, houve um breve debate sobre a necessidade de verificação dos trâmites
necessários para que a UCEN se torne uma Superintendência,  para  que possa
gozar de maior autonomia administrativa. A servidora Késia Zanuzo, responsável
técnica da UCEN, ratificou o exposto pela conselheira Márcia Fernandes Nishiyama,
reiterando a importância do reconhecimento da Clínica enquanto superintendência,
tendo em vista a natureza de suas atividades.  O presidente reconheceu que os
argumentos para que a UCEN se torne uma superintendência tem se evidenciado
em  vários  espaços  de  discussão  e  que  a  Equipe  Diretiva  está  ciente  desta
possibilidade. A conselheira Edinéia Paula Sartori Schmitz disse que o entendimento
da comunidade acadêmica durante a discussão realizada na audiência pública para
discussão  do  regimento  era  de  que  a  UCEN  ocupasse  a  posição  de  órgão
suplementar no organograma do Campus. Ressaltou que o regramento básico para
a  criação  de  órgãos  suplementares  consta  no  novo  regimento  da  UFFS.  A
conselheira  Tatiana  Champion  destacou  que  esta  solicitação  poderia  ter  sido
encaminhada  à  Reitoria  quando  da  transformação  da  Unidade  de  Medicina
Veterinária  (UMV)  em  Órgão  Suplementar,  que  ocorreu  recentemente,  em  um
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esforço conjunto. Após algumas discussões, o presidente propôs que, para embasar
a justificativa do pleito,  seja formada uma comissão, que ficará responsável pela
construção  de  um  texto  a  ser  apreciado  pelo  Conselho  de  Campus  e,  então,
encaminhado  à  Reitoria.  A  comissão  foi  formada  pelas  conselheiras  Márcia
Fernandes Nishiyama, Berta Lúcia Pereira Villagra e pela servidora Késia Zanuzo.
2.2 Viagens de estudos dos cursos de Ciências Biológicas. A conselheira Berta
Lúcia  Pereira  Villagra,  na  condição  de  Coordenadora  do  Curso  de  Ciências
Biológicas  –  Licenciatura,  disse  que,  em  conformidade  ao  Regulamento  da
Graduação,  as atividades letivas que ocorrem após as 11:50 do sábado ou aos
domingos e feriados devem ser objeto de apreciação pelo Conselho de  Campus.
Expôs  aos  conselheiros  o  seguinte  cronograma  de  atividades:  1)  Componente
curricular: Diversidade e Evolução de Organismos Fotossintetizantes e Fungos; 2ª
fase; Turmas: (A) 11113 e (B) 11114;  Professora: Luciana Graciano; a) 10/10/2015 –
Sábado; Período: Tarde; Atividades: Reposição de aulas perdidas com os feriados
de 07/09/2015 e 12/10/2015, Seminários: Divisão Marchantyophyta (Hepáticas) e
Divisão Anthocerotophyta (Antóceros); b) 04/11/2015 - Quarta-feira, Período: Tarde e
Noite; Atividades: Viagem de estudos para o Parque Ambiental de Cascavel para a
observação de fungos, líquens e briófitas. Esta viagem será para dois componentes,
no período da noite os alunos visitarão a UNIOESTE, especialmente os laboratórios
de  anatomia  humana;  c)  28/11/2015  –  Sábado;  Período:  Tarde;  Atividade:
Participação dos alunos no evento do projeto integrador. Obs.: Não é considerada
atividade  com  carga  horária  para  o  componente;  2)  Componente  curricular:
Sistemática  de  Plantas  vasculares  e  Zoologia  de  Invertebrados  I;  4ª  fase;
Professoras: Berta L.P. Villagra e Adelita Linzmeier; 28 a 31 de outubro – Sábado –
Tarde – Atividade: Aula prática de campo em ambiente de restinga e mangue no
município  de  Florianópolis.  Coleta  de  algas  e  invertebrados  marinhos;  3)
Componente  curricular:  Zoologia  de  Invertebrados  II;  6ª  fase;  Professor:  Adelita
Linzmeier; Atividades: 17 de outubro – Sábado; Atividade: Aula prática de campo
com coleta  de  insetos  na  área  de  APP do  Campus;  4)  Componente  curricular:
Ecologia  de  comunidades;  8ª  fase;  Professor:  Gilza  Maria  Franco;  17  e  18  de
outubro;  dia  todo;  Atividades:  Aula  prática  de  campo  para  desenvolvimento  de
projeto de pesquisa com o objetivo de conhecer e trabalhar com técnicas de coleta e
mensuração  dos  aspectos  de  ecologia  de  comunidade  e  ecossistemas.  5)
Componente curricular: Ecologia de comunidades; 10ª fase; Professor: Gilza Maria
Franco;  31/10  e  01/11  -  Dia  todo.  Atividades:  Aula  prática  de  campo  para
desenvolvimento de projeto de pesquisa com o objetivo de conhecer e trabalhar com
técnicas  de  coleta  e  mensuração  dos  aspectos  de  ecologia;  6)  Componente
curricular: Geologia e paleontologia; 8ª fase; Professor: Ruben Boelter; 28 e 29 - Dia
todo – Atividade: Aula prática de campo Geologia e Paleontologia – afloramentos
rochoso  (Permiano)  em  Ponta  Grossa,  na  Serra  do  Cadeado  (PR);  7)  Curso:
Licenciatura em Física – Noturno, Componente curricular: GCB227 - Biologia para
ciências  I,  Fase:  2a fase,  Turma:11290,  Professora:  Luciana  Graciano,  Data:
17/10/2015  –  Sábado;  Período:  Tarde;  Atividade:  Reposição  de  aulas  do
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componente que iniciou no dia 03/09/15 devido ao afastamento por motivo de saúde
da docente titular, bem como um acordo mútuo com a turma sobre os dias de aula.
Seminários/recurso didático: Fundamentos de genética Seminários/recurso didático:
Leis de Mendel. 8) Curso: Licenciatura em Física – Noturno, Componente curricular:
Biologia para Ciências II, 4a  fase,  Turmas: 11297, Professores: Luciana Graciano e
Berta Lúcia Pereira Villagra, a) Data: 14/11/2015 – Sábado – Manhã – Atividades:
Noções de biodiversidade.  Conceitos básicos de Ecologia (Reposição de feriado
12/10/2015); b) Data: 14/11/2015 – Sábado – Manhã – Atividade: Ecologia: Relações
ecológicas  (Reposição  de  feriado  02/11/2015);  c)  Data:  14/11/2015  –  Sábado  –
Tarde – Atividade: Aula prática (visita a campo). (Reposição de feriado 12/10/2015).
O conselheiro Wagner Tenfen disse que, no seu entendimento, o Regulamento da
Graduação prevê que esta aprovação é necessária quando se referirem a atividades
regulares, ou seja, que ocorrem de acordo com o planejamento do curso ao longo
do semestre. A conselheira Berta Lúcia Pereira Villagra informou que, na sua leitura,
tais atividades  são consideradas atividades regulares. Após algumas discussões,
como encaminhamento, a Coordenação Acadêmica se comprometeu a realizar uma
consulta junto à PROGRAD sobre a possibilidade de outorgar tal responsabilidade
ao  próprio  colegiado  do  curso.  Os  conselheiros  aprovaram  por  unanimidade  a
demanda apresentada pelo Curso de Ciências Biológicas.  2.3 Recomposição de
Comissões Permanentes do Conselho de Campus. O presidente expôs que, em
razão de algumas alterações nas Coordenações de Cursos e de afastamentos de
docentes,  emerge  a  necessidade  de  revisão  da  composição  das  comissões
permanentes do Conselho de Campus. Na Comissão Permanente de Planejamento,
Orçamento e Gestão (CPPOG), observou-se que havia necessidade de exclusão da
representante  Viviane  Scheibel  de  Almeida  (em  licença  gestante).  Quanto  à
Comissão Permanente de Ensino, Pesquisa e Extensão (CPEPE) foi identificada a
necessidade  de  exclusão/substituição  dos  seguintes  membros:  Antônio  Marcos
Myskiw (que ocupa a posição de a presidência deste Conselho),  Clóvis  Alencar
Butzge (retirou-se do cargo de Coordenador Acadêmico), Raquel Ribeiro Moreira
(retirou-se do cargo de Coordenadora do Curso de Letras) e Adalgiza Pinto Neto
(em licença para tratamento de saúde).  Em relação à Comissão Permanente de
Legislação  e  Normas  (CPLN)  observou-se  a  necessidade  de  substituição  do
membro nato Eduardo de Almeida. Na sequência o presidente concedeu um prazo
de 5 (cinco) minutos para que as comissões se reunissem e definissem sobre a
permanência ou substituição de suas presidências, bem como o interesse de algum
membro  em  integrar  outra  comissão.  O  conselheiro  Inácio  Werle  manifestou  o
desejo em retirar-se da CPPOG e integrar a CPLN. A conselheira Fabiana Elias
assumiu  a  presidência  da  CPEPE.  Após  realizadas  as  alterações,  passaram  a
vigorar  as  seguintes  composições:  a)  na  CPPOG:  Maikel  Douglas  Floritino
(presidente), Carlos Eduardo Cereto, Dioni Angelin, Iucif Abrao Nascif Junior, Liziara
da Costa Cabreira e Tatiana Champion; b) na CPEPE: Fabiana Elias (presidente),
Letiere Cabreira Soares, Márcia Fernandes Nishiyama, Marcos Antonio Beal, Martha
Menin, Saulo Gomes Thimoteo e Ruben Alexandre Boetler; c) na CPLN: Edinéia
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Paula Sartori Schmitz, Amélia Dreyer Machado, Berta Lúcia Pereira Villagra, Inácio
José  Werle,  Júlio  Murilo  Trevas  dos  Santos  e  Wagner  Tenfen.  As  alterações
realizadas  nas  comissões  permanentes  foram  homologadas  pelo  Conselho,
devendo ser  publicadas por  nova resolução.  A conselheira  Edinéia Paula Sartori
Schmitz levantou um questionamento sobre a possibilidade de participação de forma
concomitante do Conselho de Campus e no Conselho Universitário, já que tornou-se
membro  do  CONSUNI  recentemente.  O  presidente  sinalizou  que,  no  seu
entendimento,  a  restrição  apresenta-se  no  caso  do  Conselho  Curador,  todavia,
comprometeu-se a realizar uma consulta junto à Secretaria dos Órgãos Colegiados,
a  fim  de  dirimir  tal  dúvida.  2.4  Reorganização  dos  espaços  do  Bloco  dos
Professores e da sala 306 do Bloco A. O conselheiro Marcos Antonio Beal expôs,
através  de  uma  apresentação  audiovisual,  sobre  as  propostas  de  alteração  na
ocupação de alguns espaços físicos do  Campus.  Esclareceu que se trata de um
primeiro  exercício  por  parte  da  equipe  diretiva  e,  ainda,  que  são  apenas
proposições,  considerando  uma  série  de  demandas  identificadas  pelos  setores.
Disse, ainda, que tal proposta visa evidenciar o sentido das mudanças que a equipe
diretiva deseja produzir. As alterações propostas são as que seguem: a) remanejar a
telefonista (da atual sala 109) para o hall de entrada do Bloco dos Professores; b)
deslocar as impressores para a sala 108 (sala de dados e lógica); c) remanejar o
NAP  (atual  sala  118)  para  o  SAE;  d)  destinar  a  sala  222  (reuniões)  para  o
atendimento  a  alunos;  e)  utilizar  as  salas  118  e  119  como  gabinete  para  os
coordenadores de curso; f) remanejar a assessoria de infraestrutura da atual sala
233  para  a  sala  306  do  Bloco  A;  g)  transformar  a  sala  233  em  uma  sala  de
videoconferência;  h)  utilizar  a  atual  sala  da  Direção,  232,  para  a  Assessoria  de
Gestão de Pessoas;  i)  agregar  à  Secretaria  da  Direção e Órgãos Colegiados e
Assessoria Acadêmica, a Assessoria de Comunicação e transferi-los para a atual
sala de convivência (214); j) remanejar a sala de convivência para o Hall Central do
Bloco dos Professores. Disse que a equipe diretiva tem trabalhado para pensar a
alocação  de  outros  espaços,  como,  por  exemplo,  salas  para  o  DCE  e  para  a
convivência.  A respeito  do  centro  de  convivência,  ressaltou  que  há  um  projeto
institucional  elaborado para a construção deste local,  que funcionaria no mesmo
prédio em que será instalada a Biblioteca do Campus, contudo, não há expectativa
para  que a  construção desta  obra  se  concretize  em curto  prazo.  O conselheiro
Maikel Douglas Florintino disse que há uma proposta de construção que emergiu de
conversas informais entre os servidores de somar esforços para a construção de um
espaço de convivência de forma independente dos recursos da Universidade. Na
reunião realizada junto à Secretaria de Obras para discutir sobre a construção do
HVU,  a  equipe  diretiva  aproveitou  a  oportunidade  para  consultá-los  sobre  esta
possibilidade,  não  sendo  manifestada,  naquele  momento,  nenhuma  objeção.
Informou que a sugestão ora apresentada se trata da elaboração de um projeto de
prédio rústico, visando a maior economia possível na execução da obra, através do
estabelecimento  de  parcerias  para  a  realização.  Assim  que  a  Assessoria  de
Infraestrutura  do  Campus retomar  suas atividades (após encerrada a greve dos
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STAEs), esta proposta será levada aos servidores alocados neste setor para que
colaborem com a elaboração do esboço do projeto e com o levantamento de custos
desta construção. O presidente disse que a expectativa é de que a execução deste
projeto se viabilize por  meio da interação das diversas categorias,  inclusive dos
discentes. Com vistas a este objetivo, cogitou-se a promoção de um concurso de
desenhos para o projeto. O conselheiro Carlos Eduardo Cereto sugeriu que esta
ação integrasse o setor de Gestão Ambiental  do  Campus,  que poderia contribuir
com propostas alternativas e sustentáveis de baixo custo. Por fim, o conselheiro
Marcos  Antonio  Beal  disse  que  abordou  este  assunto  apenas  para  que  os
conselheiros possam pensar em outras alternativas para viabilizar o projeto e que
em outros momentos este ponto poderá ser discutido com maior aprofundamento.
2.5 Minuta de Resolução sobre procedimentos de remoção e redistribuição de
servidores  no  âmbito  do  Campus  Realeza.  O  presidente  informou  que  a
Secretaria  da  Direção  elaborou  uma  minuta  de  resolução  para  sistematizar  os
procedimentos de remoção e redistribuição de servidores definidos na 11ª Sessão
Ordinária  de  2012,  conforme solicitação deste  Conselho em sessões anteriores,
apresentando  o  texto  da  minuta  aos  conselheiros.  A conselheira  Edinéia  Paula
Sartori  Schmitz  solicitou  esclarecimentos  sobre  a  atuação  desta  resolução  em
relação à  publicação  dos editais  de  remoção.  O presidente  esclareceu que tais
editais se referem a cadastros de interesse que poderão ser acolhidos caso sejam
atendidos os requisitos e que, mesmo diante da existência de código de vagas, não
estarão dispensados dos trâmites definidos na resolução apresentada. A conselheira
Amélia Dreyer Machado propôs que se incluísse ao texto da minuta as referências
aos  documentos  institucionais  e  legislações.  O  conselho  aprovou  o  documento,
mediante inserção das informações solicitadas pela conselheira. Na sequência, o
conselheiro  Marcos  Antonio  Beal  disse  que  seria  importante  que  em  outros
momentos este conselho discutisse a respeito de uma política de permanência dos
servidores, tendo em vista o grande volume de pedidos de remoção e redistribuição
que vêm sendo registrados no âmbito do Campus, além de um estudo que visasse
investigar a motivação de tais pleitos.  2.6 Solicitação de prorrogação de prazo
para  apreciação  e  parecer  da  minuta  do  Regimento  Interno  da
Superintendência Unidade Hospitalar Veterinária (CPLN). A conselheira Edinéia
Paula Sartori Schmitz informou que a CPLN já realizou uma reunião para iniciar a
apreciação  da  minuta  do  Regimento  Interno  da  Superintendência  Unidade
Hospitalar Veterinária e agendou para a próxima semana outro encontro para dar
continuidade  aos  trabalhos.  Considerando  a  impossibilidade  de  conclusão  das
atividades pela comissão, solicitou autorização ao Conselho de Campus para que o
parecer  seja  apresentado na próxima sessão ordinária  deste  conselho,  sendo o
pedido aprovado pelos conselheiros.  2.7  Solicitação de Prorrogação de Prazo
para apresentação de minuta do Regimento Geral do Campus Realeza (CPLN).
A conselheira  Edinéia  Paula  Sartori  Schmitz  informou  que,  em  decorrência  da
realização da Audiência Pública realizada no último dia 25, a comissão não teve
tempo  hábil  para  sistematizar  as  sugestões  no  documento  e  solicitou  ao  pleno
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prorrogação de prazo para apresentação da minuta do Regimento Geral do Campus
Realeza  para  a  próxima  sessão  do  Conselho,  sendo  o  pedido  aprovado  por
unanimidade. Diante da complexidade da discussão que envolve a abordagem do
item 2.6, o presidente solicitou autorização aos conselheiros para antecipar o 2.7, e
2.11, tendo em vista o caráter urgente dos encaminhamentos, sendo as propostas
atendidas  pelo  pleno.  2.7  Apreciação  do  Processo  23205.003860/2015-99  -
Acordo  de  Cooperação  Técnica  entre  UFFS  e  UNICENTRO.  O  conselheiro
Marcos Antonio Beal  apresentou o  parecer  da  Coordenação Acadêmica sobre  o
pedido  do  servidor  André  Lazarin  Gallina,  que  manifesta  interesse  atuar  como
docente  permanente  no  Programa  de  Mestrado  Profissional  intitulado  ProfNIT –
Propriedade  Intelectual  e  Transferência  para  Inovação,  a  ser  ofertado  pela
Universidade  Estadual  do  Centro-Oeste  do  Paraná.  Ressaltou  que  esta
Coordenação procurou assemelhar seu parecer às condições de participação dos
processos já aprovados no âmbito deste Conselho. A Coordenação Acadêmica se
manifestou  favorável  à  participação  do  docente  com  base  nas  informações
constantes na justificativa,  com a seguinte  ressalva:  limitar  sua participação a 2
(dois)  anos,  podendo ser  solicitada a renovação do prazo.  Os conselheiros Iucif
Abraão  Nascif  Junior  e  Liziara  da  Costa  Cabreira  questionaram  se  o  tempo
destinado à  realização  desta  atividade seria  considerado no  cômputo  da carga-
horária  que o  docente  deve  cumprir  na  Instituição.  A conselheira  Amélia  Dreyer
Machado procedeu a leitura do Art. 6º da Resolução 04/2015 – CONSUNI que em
seu  inciso  II  entende  como  atividade  de  ensino  “a  ministração  de  aulas  não
remuneradas em cursos de graduação, de pós-graduação stricto sensu e de pós-
graduação lato sensu em outras instituições, mediante, neste caso, a aprovação
pelo órgão de  lotação”,  sendo que, caso aprovada a participação do docente pelo
Conselho,  haveria,  sim,  cômputo  da  carga-horária.  Após  algumas discussões,  o
conselho  aprovou  por  unanimidade  a  participação  do  docente,  nos  termos  do
parecer produzido pela Coordenação Acadêmica. O presidente se comprometeu a
construir uma minuta de resolução para tratar dos fluxos e procedimentos para a
condução  dos  acordos  de  cooperação  técnica  no  âmbito  Campus Realeza  e
submetê-la  à  apreciação  nas  sessões  subsequentes  deste  conselho.  2.11
Apreciação dos processos  23205.003556/2013-33 e 23075.003769/2014-46.  A
conselheira  Fabiana  Elias  apresentou  os  pareceres  da  CPEPE  referentes  a
processos de redistribuição.  Os processos  23205.003556/2013-33,  do requerente
Adenomar Neves de Carvalho, Professor do Magistério Superior da Universidade
Federal  do  Oeste  do  Pará,  e  nº  23075.003769/2014-46,  do  requerente  Carlos
Eduardo  Copatti,  Professor  do  Magistério  Superior  da  Universidade  Federal  da
Bahia, receberam pareceres desfavoráveis aos pedidos por inexistência de código
de vaga.  Ambos os encaminhamentos apresentados pela CPEPE foram aprovados
por unanimidade pelo Conselho. Tendo em vista a urgência de encaminhamento do
item  2.6,  o  presidente  propôs  que  se  estendesse  o  prazo  por  mais  30  (trinta)
minutos.  2.6 Definição de vagas para servidores técnicos administrativos em
educação.  O presidente  informou que  a  equipe  diretiva  convocou  uma  reunião
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administrativa  envolvendo  as  chefias  de  setor,  os  coordenadores  de  cursos  e
coordenadores dos fóruns do domínio comum e conexo no dia 24/09/2015, a fim de
identificar as principais necessidades do  Campus no que se referem às vagas de
servidores  técnicos  administrativos  em  educação  (STAEs),  decorrentes  da
realização de processos de remoção e redistribuição. Ainda que identificadas uma
série de demandas, não houve consenso sobre a definição da prioridade das vagas
nesta reunião, sendo que o encaminhamento dado na oportuniudade foi de que se
formasse uma comissão no âmbito do Conselho de  Campus para que tal estudo
fosse  realizado.  O  conselheiro  Carlos  Eduardo  Cereto  destacou  que  na  sessão
passada o conselho já havia autorizado a equipe diretiva a realizar tal estudo, com o
apoio  de setores  como o  de gestão de pessoas e planejamento.  O conselheiro
Marcos Antonio Beal disse que este encaminhamento é passível de ser realizado,
contudo,  entende que é  importante  que,  ao  menos,  se  discuta  no âmbito  deste
Conselho  os  critérios  a  serem considerados  na  definição  das  prioridades.  Após
algumas  discussões,  os  critérios  definidos  foram:  a)  priorizar  as  atividades  de
ensino, pesquisa e extensão; b) identificar as atividades que estão impedidas de
serem realizadas pela  falta  do  profissional;  c)  verificar  se  os  setores  de origem
dessas  vagas  podem dar  continuidade  às  funções  antes  desempenhadas  pelos
profissionais que lá estavam e de que forma a equipe diretiva fará a cobertura de
tais atividades; d) não alocar códigos de vaga para desempenho de atividades que
tenham  como  prerrogativa  o  atendimento  de  demandas  multicampi.  Sendo
autorizada pelo conselho,  a equipe diretiva coordenará este estudo e convocará
uma sessão extraordinária do Conselho de Campus para apreciação dos resultados,
tendo em vista o encaminhamento urgentes destas definições. Em razão do tempo,
os itens não contemplados nesta pauta serão discutidos na próxima sessão deste
conselho. Sendo dezoito horas e dois minutos foi encerrada a sessão, da qual eu,
Priscilla  Lopes  Bertolino,  Secretária  da  Direção  e  Órgãos  Colegiados,  lavrei  a
presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente.

Antonio Marcos Myskiw Priscilla Lopes Bertolino
       Presidente Secretária da Direção e Órgãos Colegiados 
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